REKENVAARDIGHEID

Maandelijkse vitgaven

Je gemiddelde vervoerskosten, exclusief verzekering,
zijn € 60 per maand. De jaarlijkse verzekeringspremie
voor je auto is €840. Wat zijn de totale maandelijkse
vervoerskosten, inclusief verzekering?

A €75
B. €130
C. €150

FINANCIELE GELETTERDHEID

Loonstrook

Wat is het verschil tussen brutoloon en nettoloon?

A.  Eris geen verschil

B.  Het neftoloon is wat je verdient, het brutoloon is
wat je werkelijk ontvangt.

C.  Hetbrutoloon is wat je verdient, het nettoloon is

wat je werkelijk ontvangt.

FINANCIELE GELETTERDHEID

Belastingen

Een progressieve belasting wordt gekenmerkt door...

FINANCIELE GELETTERDHEID

Hypotheken

Het onderpand voor een woningkrediet is...

A.  de te kopen woning
B.  de te betalen belasting bij de aankoop van de woning
C. de kosten die de bank in rekening brengt

FINANCIELE GELETTERDHEID

Hypotheken

Het zelf gefinancierde deel van het huis...

A. istypisch 10 tot 20 procent
B. s typisch 80 tot 90 procent
C. iseen vrijwillige betaling

A.  een minder dan evenredige stijging van de te betalen
belasting ten opzichte van de inkomensstijging

B. een meer dan evenredige stijging van de te betalen
belasting ten opzichte van de inkomensstijging

C. een evenredige stijging van de belasting ten opzichte
van de inkomensstijging.

REKENVAARDIGHEID

Maandelijks loon

Je verdient €10 bruto per uur. Je hebt in januari 150 uur,
in februari 200 uur, en in maart 100 uvur gewerkt.
Wat is je gemiddelde brutoloon per maand?

REKENVAARDIGHEID

Inkomen

Je hebt vorig jaar €28.000 bruto verdiend. Je hebt
€ 2.000 gestort in een pensioenprogramma.
Wat is je belastbaar inkomen?

A. €26.000,00
B. €30.000,00
C. €28.000,00

REKENVAARDIGHEID

Afschrijving auto

Een auto die 5 jaar geleden is gekocht voor € 20.000,
is nu € 15.000 waard. Wat zijn de totale afschrijving en

de gemiddelde jaarlijkse afschrijving2

A. Totale afschrijving =€ 20.000.

Gemiddelde jaarlijkse afschrijving =€4.000
B. Totale afschrijving =€15.000.

Gemiddelde jaarlijkse afschrijving =€3.000
C. Totale afschrijving =€ 5.000.

Gemiddelde jaarlijkse afschrijving =€1.000

A. €1.500
B. €2.000
C. €1.000
REKENVAARDIGHEID

Leningen met variabele rente en rentewijzigingen

Een huis heeft een hypotheek van € 100.000 en de
rente is variabel. De rente stijgt met één procent.
Wat gebeurt er met de jaarlijkse rentelasten?

A, Ze stigen met€ 1.000
B. Ze stiigen met€100
C. Niets - de winst van de bank daalt
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A
€26.000,00

WAAROM?

Voor belastingdoeleinden is het bruto-inkomen het totale inkomen in een
heel jaar. De overheid vindt het goed dat je bepaalde aftrekposten in
mindering brengt op dat inkomen. zoals geld dat wordt weggezet

voor je pensioen. Wat overblijft noemen we ook wel het

gecorrigeerde bruto-inkomen.

Gecorrigeerd bruto-inkomen = bruto inkomen - aftrekposten

Kln de meeste gevallen is dit hetzelfde als het belastbaar inkomen. J
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A

de te kopen woning

WAAROM?

Voor een hypotheek is het onderpand vaak het huis dat met het geld
van de hypotheek wordt gekocht. Een bank kan een onderpand eisen,
dat in beslag wordt genomen als de lener de lening niet kan
terugbetalen. Leningen die gedekt zijn door een onderpand hebben
meestal een lagere rente dan ongedekte leningen.
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B
€130
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WAAROM?

Bepaalde uvitgaven, zoals verzekeringspremies, worden per kwartaal,
half jaar of jaarlijks betaald. Als je je vitgaven maandelijks bijhoudt,
zie je die misschien over het hoofd..Om het goede bedrag per maand
te krijgen, moet je het gemiddelde over de totale betalingsperiode
berekenen.

Maandelijks bedrag nodig voor verzekering =€840/12 =€70
K‘I’oiale maandelijkse vervoerskosten =€60 + €70 = €130
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C
Totale afschrijving =€ 5.000.
Gemiddelde jaarlijkse afschrijving =€1.000

WAAROM?

Een auto verliest na verloop van tijd waarde door slijtage en
veroudering. Dit waardeverlies wordt afschrijving genoemd.

Het verschil tussen de oorspronkelijke waarde en de wederverkoop-
of inruilwaarde is het bedrag van de afschrijving.

Afschrijving =€20.000 - €15.000 = €5.000

Gemiddelde jaarlijkse afschrijving =€5.000/5 =€1.000
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A
is typisch 10 tot 20 procent

WAAROM?

Een bank financiert de aankoop van het huis meestal niet helemaal.
Ook zal een bank garanties willen door een onderpand fe eisen,
meestal het gekochte huis zelf.
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Het brutoloon is wat je verdient, het nettoloon is wat je werkelijk
ontvangt.
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WAAROM?

Het brutoloon is het bedrag dat een werknemer verdient. Meestal
ontvangt een werknemer minder dan het brutoloon door belastingen
en andere inhoudingen (zoals sociale verzekeringspremies of
pensioenbijdragen). Het nettoloon is het bedrag dat overblijft na
alle inhoudingen.
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A
Ze stijgen met € 1.000

WAAROM?

Leningen met variabele rente worden geindexeerd aan de korte
termijn rente. De rente gaat dus omhoog, en wel met 1 procent van
het hypotheekbedrag, dus met € 1000. Bij het kiezen voor een
variabele of vaste rente moet je een afweging maken tussen het
verschil in rente en het risico dat de variabele rente stijgt.
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A
€1.500

WAAROM?

Veel werknemers verdienen niet elke maand hetzelfde bedrag. Om het
gemiddelde te vinden, tel je de getallen bij elkaar op en deelt je door
het aantal maanden.

Gemiddeld aantal gewerkte uren per maand = (150 + 200 + 100)/3

=450/3=150 uur

Gemiddeld brutoloon per maand = 150 x €10 =€1.500
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een meer dan evenredige stijging van de fe betalen belasfing fen
opzichte van de inkomensstijging

WAAROM?

Bij progressieve belasting neemt het belastingtarief toe als je naar
een hogere inkomenscategorie gaat. Hoe meer je verdient, hoe
hoger je marginale belastingtarief, dat wil zeggen het bedrag
aan extra belasting dat voor elke volgende verdiende euro wordt
betaald. Progressieve belasting is gericht op een meer gelijke
verdeling van inkomens, bijvoorbeeld door heel weinig of geen

Kbelqsting te heffen op heel lage inkomens.
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Obligaties Factoren die de verzekeringskosten beinvioeden

Je moet je autoverzekering verlengen, maar een aantal
Wat is een obligatie? dingen is sinds vorig jaar veranderd.
Wat heeft GEEN invloed op de kosten?

A.  Je was vorig jaar verantwoordelijk voor twee
verkeersongevallen
Je hebt je oude auto vervangen door een veel
krachtiger exemplaar
C. Je kentekenplaten werden gestolen.

Je nieuwe kenteken is anders.

A.  Een particulier contract dat bindend is

B.  Een verplichting voor de belegger om zijn rechten
op te geven

C. Een effect dat op de vervaldag de hoofdsom en
meestal ook de rente befaalt.

®
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C
Een effect dat op de vervaldag de hoofdsom en meestal ook de
rente betaalt.

WAAROM?

Obligaties zijn schuldbewijzen met een middellange tot lange

looptijd die worden uitgegeven door bedrijven, banken en overheden.
Een obligatie wordt een vastrentend instrument genoemd omdat zij
traditioneel een vaste rentevoet (couponrente) vitkeert, al komen
variabele of zwevende rentevoeten ook wel voor.
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Je kentekenplaten werden gestolen. Je nieuwe kenteken is anders.

WAAROM?

De verzekering moet de nieuwe kentenplaten gratis registreren.
Gewoonlijk zijn de tarieven van de autoverzekering gerelateerd
aan het vermogen van de auto en omvatten ze ook boetes voor
de kosten van ongevallen boven de overeengekomen
minimumdrempels.

N

~




